2015年8月18日星期二 见习编辑 陆天逸 美术编辑 林婕

国际油价大跌近30%"二次探底"

国内"五连跌"进入"5时代"

一个半月内,国际油价大跌近30%,并 刷新六年多新低点。伴随着国际市场深度 调整,我国成品油价格在8月18日24时将 迎来年内首个"五连跌"。机构普遍预计本 轮油价下调之后,国内汽油价格将普遍进 入每升5元时代。

刷新六年新低 国际油价现"二次探底"

在今年3月中旬到5月初,纽约 油价累计涨幅一度超过40%,布伦特 油价反弹27%,两大基准油价都突破 了每桶60美元。

当国际机构开始唱多的时候,国 际油价上演了一场"过山车"行情。 截至目前,纽约油价累计跌了 28.5%,布伦特油价累计跌了22.9%。 在此轮"二次探底"过程中,纽约油 价已连续刷新六年多以来的低点, 其中,在8月14日盘中,一度跌破每 桶40美元。

来自美国商品期货管理委员会 的数据显示,5月26日当周,投机基 金在纽约商品期货交易所原油期货 净多持仓量达到34.8万手,创年内 新高。而在8月11日当周,投机基 金净多持仓量降至22.6万手,比年内 最高点下跌了35%。

迎来"五连跌" 国内油价或重返"5元时代"

在本轮国际油价"二次探底"过 程中,国内成品油价格在今年已经 出现了"四连跌"。最近一次国内 油价调整发生在8月4日24时,汽 柴油价格每吨分别下调了220元和 215元。

按照我国成品油定价机制,到8 月18日24时,国内成品油调价时间 窗口将再度开启。业内机构预测,国 内油价将迎来年内首个"五连跌"。

新华社石油价格系统8月17日 发布的数据显示,8月14日一揽子原 油平均价格变化率为-7.81%。国际 能源研究机构安迅思研究中心高级 研究员梁丹说,根据目前国际原油震 荡走势和人民币贬值,8月18日24 时国内汽柴油零售价跌幅约为每吨 200元。

实际上,经历了油价"四连跌"之 后,国内大部分地区93号汽油已经 重返每升5元的时代,只有北京、上 新华社石油价格系统8月17日发布的数据显示

8月14日一揽子原油 平均价格变化率为-7.81% 国内汽、柴油价格每吨下调 🤣 210元 8月17日是本计价周期的第九个工作日

截至目前 今年国内汽、柴油价格已经历15轮调价周期 5次上调 3次"搁浅" 7次下调



新华社图

海等国五标准油品地区油价在每升 6元附近。专家预计,经过"五连跌" 之后,全国汽油价格普遍回归"5元 时代"。

低位运行可能常态化 石油产业和新兴能源受冲击

自去年下半年以来国际油价断 崖式下跌,以及今年下半年出现的 "二次探底"对市场心理产生了较大 影响。更多的机构和专家认为国际 油价的低位运行可能常态化。

低油价持续虽然给我国带来了 进口成本下降、消费负担减轻等红 利,但对于石油产业和新兴替代能源 发展而言,却产生了不小的压力。

从国际上看,低油价给全球石油 产业带来了近十年来最严重的大萧 条。跨国石油公司近期公布的半年 报显示,壳牌、BP、雪佛龙、埃克森美 孚和道达尔等石油巨头业绩均出现 两位数的下滑,其中雪佛龙净利润缩 水近七成。

与国外相比,我国石油企业的特 点是上下游一体化发展,受到的冲击 相对要小一些。但单纯从上游开采 业务来看,今年上半年,我国石油和 天然气开采业累计利润总额为628.9 亿元,同比下降达68.7%。

对于本轮国际油价何时触底,厦 门大学中国能源经济研究中心主任 林伯强认为,每桶40美元附近的国 际油价已经处于底部阶段。因为过 低的油价将阻碍美国页岩油的生产, 也是欧佩克国家所不愿接受的。每 桶60美元左右的油价是各方所愿意 看到的。

据新华社电

■提醒

世纪公园昨起 闭园改造12天

本报讯 记者 刘晶晶 从即日起至 8月28日,世纪公园将实施闭园改造。 记者昨天获悉,世纪公园自2000年开园 至今,电力设备设施使用已超过15年。

为给游客带来更为安全、舒适的 游园环境,世纪公园决定对全园的电 力系统进行改造更新,公园电力设施 设备将升级换代。

据悉,届时公园将采取大面积停 电措施,实施施工,更新设备安装。 为避免施工过程中造成游客人身、财 产损害,公园经研究从昨天起实施闭 园12天,希望游客知晓并注意。

南汇公交卫生所 回收过期药品

本报讯 记者 郭颖 自即日起,南 汇公交卫生所推出了面向乘客和公交 职工的过期药品回收服务。据国家食 药监局统计数据显示,我国约有78.6% 的家庭有"小药箱",但有8成的家庭没 有定期清理"小药箱"的习惯,导致药 箱内过期药品的乱丢弃或误服用。

据了解,药品一旦过了有效期, 就成为劣药,不仅意味着失效,还可 能对人体造成危害;另一方面,过期 药品被随意丢弃,其中的化学成分将 对环境造成污染。

甜爱路邮局七夕推 DIY邮折《鸳定今生》

本报讯 记者 刘春霞 8月20 日是传统的七夕节,为弘扬民族风俗 文化,上海邮政将在位于虹口区甜爱 路旁的爱情邮局首发首款DIY爱情邮 折《鸳定今生》,并同步推出"鸳定今 生,邮情邮意"系列服务。

据悉,《"鸳"定今生》邮折不仅包 含了当天发行的《鸳鸯》邮票、还有 《民间传说一牛郎织女》邮票,更有两 张 DIY 涂色明信片,是融体验、收藏、 实用为一体的佳品。

在"邮情"服务中,爱情邮局还将首 发爱情快寄封,并可凭有效结婚证书, 领取精美礼品一份,现场还能免费加盖 七夕爱情邮局特别版珍藏戳等服务。

在"邮意"服务中,爱情邮局将牵 手虹口民政部门,在婚姻登记处为当 天领证的新人们授予结婚证书及纪 念邮册。晚上,爱情邮局还将举办 "爱要邮你,幸福起航"青年交友活 动,让单身男女们有缘鹊桥相会。



免费预约律师接待日:周六下午2时-4时

也址:陆家嘴环路958号华能联合大 厦35层上海市协力律师事务所 咨询热线: 13817855556

今明多云为主 周四起阵雨频频



近日早晚较舒适,正午稍感炎热。 青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,阳光、蓝天、白云齐 聚申城,早晚也比较凉爽舒适。最新 预报显示,今明两天申城处于副高边 缘,低层以海上清凉的东风气流为主, 夏日风情浓郁。不过,周四起雨水将 频频光顾,市民需及时关注天气变化。

昨天,申城天气不错,早晨体感 凉爽舒适,06时30分徐家汇站气温 在25.1℃;区县中,崇明最低,为 22.9℃,其余区县都在24、25℃附近。

由于处在副热带高压北部边缘, 白天以多云天气为主,在阳光的照射 下,气温上升较明显,徐家汇站最高 气温最终达到了32.4℃,各区县最高 气温也基本都在30-33℃附近,其中 最高的是青浦33.1℃。

气象部门表示,今明两天申城仍 受副热带高压边缘影响,以多云为 主,局部地区阴有短时阵雨,但影响 不大。气温方面与昨天相仿,在25-32℃之间,早晚较舒适。

不过,下半周天气较复杂多变, 受云雨区东移、弱冷空气扩散以及台 风外围偏东气流等影响,云系将进一 步增多,阵雨或雷雨天气频繁。此 外,本周后期风力也会有所增大,气 温则逐日小幅下调。市民要及时关 注最新天气信息,安排好生活出行。

报